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 1 
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DA JUVENTUDE 2023-2025 2 

Ocorrida no dia sete de novembro de dois mil e vinte e três, nas dependências da Câmara 3 
Municipal de Santos, situada na Praça Tenente Mauro Batista de Miranda, número um - Vila Nova. 4 
Feita a primeira chamada as dezoito horas e trinta minutos, não havendo quórum presente, 5 
segunda chamada feita as dezenove horas, constatando quórum a presidente da mesa, Isabella 6 
Pajón dá início a reunião com agradecimento aos presentes, assim como o restante da mesa 7 
diretora o fez em seguida. A primeira pauta abordada é a da leitura das propostas realizadas pelos 8 
jovens durante a conferência municipal, onde foi constatado que teriam maior direcionamento ao 9 
município e não ao estado nem à conferência federal. A seguir, as propostas apresentadas são: Ter 10 
profissional com capacitação em primeiros-socorros nas Policlínicas, para que possam fazer um 11 
primeiro atendimento aos moradores do bairro; atendimento prioritário em saúde aos jovens que 12 
moram Área Continental; Promover, por meio de parcerias entre a prefeitura, associações de bairro 13 
e terceiro setor, projetos e ações que viabilizem o planejamento familiar, construção de repertórios 14 
de vida social e profissional; Que a prefeitura ofereça armários individuais para os alunos das 15 
escolas municipais e melhores estruturas, como ar-condicionado nas salas de aula, retroprojetor, 16 
lousas digitais; Que o tema “Educação Sexual” esteja na grade e seja abordado nas escolas desde 17 
o ensino fundamental, prevenindo casos de abuso e exploração sexual contra crianças e 18 
adolescentes; Divulgação e ampliação do número de cursos e bolsas gratuitas para os jovens; 19 
Possibilidade de mudança no horário de algumas aulas na rede municipal, quando necessária a 20 
realização de cursos profissionalizantes; Parcerias que promovam mais oportunidades de emprego 21 
para jovens sem experiência no mercado de trabalho; Ampliar parcerias com instituições/entidades 22 
formadoras aos jovens, para que possam oferecer um leque maior de oportunidades; Buscar a 23 
integração do passe-livre com o VLT e gratuita do transporte aos jovens estudantes, também, aos 24 
finais de semana, para que possam se locomover e ter acesso a cultura, esporte e lazer; Elevador 25 
ou rampa para bikes nos morros; Necessidade de recapeamento/asfalto nas ruas do Caruara; Canil 26 
público com atendimento para animais abandonados no bairro do Caruara; Redução de tarifas e 27 
aumento das frotas municipais aos finais de semana, principalmente em áreas como Saboó, 28 
Alemoa e Morros; Criação de um aplicativo ou página dentro do site da Prefeitura com acesso a 29 
informações de todos os serviços oferecidos aos jovens na Cidade. Além disso, uma atualização 30 
diária das atividades culturais, esportivas e oportunidades ligadas a qualificação e emprego; 31 
Ampliação de lixeiras de resíduos orgânicos e recicláveis pela Cidade, além de fortalecer 32 
campanhas educativas para descarte responsável; Implementação de programas governamentais 33 
contra o racismo; Construção de quadra de futebol society no Caruara; Ouvir a população de cada 34 
bairro sobre a programação que será realizada nas vilas criativas, pois a falta de aderência do 35 
público nos eventos é devido à falta de escuta; Incentivo e apoio aos músicos de rua para 36 
ocupação de praças e espaços na Cidade; Melhor utilização de praças públicas para convivência 37 
familiar e comunitária, com projetos sociais e culturais de arte urbana e de rua; Durante a leitura 38 
das propostas, a conselheira Júlia expressou o seu desejo de que o passe escolar, onde os 39 
estudantes pagam meia, se estendesse também para uso nos finais de semana, tendo em vista o 40 
uso do benefício dos estudantes, não só para ir à escola, como também que possam usufruir para 41 
outras atividades e para o lazer. Também reforçou o que foi trazido em uma das propostas o pedido 42 
do aumento da frota em circulação aos finais de semana, principalmente saindo das áreas mais 43 
afastadas, para melhorar a acessibilidade e mobilidade dos jovens moradores dessas áreas. Outra 44 
proposta reforçada pela Júlia foi a da criação de um app que forneça todo tipo de informações de 45 
interesse dos jovens, ofertados na cidade, com a ressalva importante de que o mesmo seja mantido 46 
atualizado. Em seguida, a presidente Isabella Pajón, passou a palavra para o conselheiro Matheus 47 
Café para que ele comentasse sobre as propostas de cultura discutidas no grupo do qual ele foi 48 
responsável, durante a conferência regional realizada em Praia Grande. Ele trouxe que a discussão 49 
tratou de propostas para apoio à artistas de rua, assim como a ideia de realizar um programa de 50 
conscientização sobre a possibilidade de utilização de espaços públicos para a realização de 51 
atividades culturais em geral pelos jovens. Diante disso, o conselheiro Fagner e a conselheira Júlia, 52 
propuseram que fosse criado um projeto inspirado no que ocorre na Av. Paulista aos domingos, 53 
onde a avenida é fechada para veículos e diversos tipos de apresentações culturais livres são 54 
ofertadas e a população pode caminhar e assistir tais apresentações. Alguns locais foram 55 
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propostos como avenidas do Centro da cidade, como também a avenida do sambódromo da zona 56 
noroeste. O conselheiro Rodrigo Gomes pediu a palavra para solicitar maior atenção ao Caruara e 57 
região com relação ao transporte, aos serviços de saúde e com relação a infraestrutura em geral, 58 
como ciclovias e criação e manutenção de quadras poliesportivas. Em seguida a Isabella Pajón 59 
pede que o conselheiro Fabio que traga atualizações sobre a consolidação e  alteração da lei do 60 
fundo municipal da juventude, onde o mesmo informa que algumas alterações tiveram que ser 61 
realizadas para adequação. Uma delas foi com relação a execução do pagamento dos projetos que 62 
o prefeito deve ser o realizador ao invés do presidente do conselho. As alterações foram votadas 63 
em plenário e aprovadas por unanimidade. Seguindo a reunião, o segundo secretário Rodrigo Lima, 64 
leu as vacâncias após algumas entidades perderem suas cadeiras por falta e a Rayssa da 65 
ABRACE, ao saber da vacância da cadeira titular de jovens artistas, se candidatou e foi eleita por 66 
unanimidade. A mesma informou que não está chegando os informes em seu e-mail e solicitou a 67 
correção. O conselheiro Matheus Café solicitou que as vacâncias fossem mais bem divulgadas, 68 
inclusive nas redes do conselho, para facilitar o preenchimento atraindo interessados. Às dezenove 69 
horas e quarenta e cinco minutos a reunião foi encerrada. 70 
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